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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Τμήμα της οροφής από γυψοσανίδα έπεσε στην Παιδιατρική 
Κλινική του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης» 

Στις 31/1/2025 ημέρα γενικής εφημερίας της Παιδιατρικής Κλινικής του 
Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης μέρος της οροφής, σε θάλαμο που 
νοσηλεύονταν τρίχρονα παιδιά με γρίπη, έπεσε ενώ την ίδια στιγμή υπήρξε και 
διαρροή νερού από το ταβάνι. 

Ευτυχώς, και ως από θαύμα από την πτώση της οροφής, που αποτελείτο από  
γυψοσανίδα, δεν τραυματίστηκε κανείς ούτε από τα νοσηλευόμενα παιδιά ούτε 
από τους γονείς τους. Μετά από αυτό το συμβάν ο θάλαμος νοσηλείας 
εκκενώθηκε και τα παιδιά μετακινήθηκαν σε άλλους θαλάμους καθώς, 
σύμφωνα με την Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης (ΕΝΙΘ), δεν 
υπήρχε η δυνατότητα για μεταφορά τους και νοσηλεία στη μονάδα ειδικών 
λοιμώξεων. Η τελευταία αποτελεί μονάδα που νοσηλεύονται παιδιά με γρίπη 
και άλλα εμπύρετα λοιμώδη νοσήματα και ήταν πλήρης εξαιτίας της ιδιαίτερης 
έξαρσης των παραπάνω περιστατικών τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο.  

Οι εκπρόσωποι της (ΕΝΙΘ) εξήγγειλαν παράσταση διαμαρτυρίας την 

Τρίτη 4 Φεβρουαρίου ενώπιον της διοίκησης του Ιπποκράτειου νοσοκομείου 

καθώς απαιτούν να ληφθούν μέτρα και να γίνει άμεσος έλεγχος της οροφής του 

κτιρίου. Ζητούν επίσης να υπάρχουν σύγχρονες και ασφαλείς υποδομές με 

ευθύνη του κράτους και να ενισχυθούν όλες οι δομές Υγείας με σύγχρονα μέσα, 

μόνιμο προσωπικό και ανθρώπινους όρους εργασίας. 

Η ΕΝΙΘ δεν είναι η πρώτη φορά που επισημαίνει την δραματική 

κατάσταση που επικρατεί στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης για την 

περίθαλψη των παιδιών και ζητά την ανάγκη άμεσων μέτρων για την ενίσχυση 

των παιδιατρικών τμημάτων. Σε παλαιότερη συνέντευξή του ο Πρόεδρος της 

παραπάνω ένωσης είχε επισημάνει ότι υπάρχουν περιστατικά διακομιδής 

παιδιών από Γρεβενά, Κοζάνη και Δράμα προς Μονάδες Εντατικής Θεραπείας 

σε Αθήνα και Πάτρα καθώς στη Θεσσαλονίκη υπάρχουν ελλείψεις στις 

υποδομές και στο προσωπικό των παιδιατρικών νοσοκομείων. 

Ειδικά, ως προς τις ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό των 

παιδιατρικών κλινικών αυτές είναι τόσο μεγάλες ώστε η όποια ενίσχυσή τους 

με επικουρικό προσωπικό δεν αρκεί για να τις καλύψει καθώς δεν υπάρχουν οι 

αναγκαίες εξειδικεύσεις, όπως παιδοκαρδιολόγοι, παιδονευρολόγοι κλπ. 

Τεράστιο είναι και το πρόβλημα της έλλειψη ιατρών και στις ΜΕΘ Παίδων και 

Νεογνών. Ειδικότερα, στη Θεσσαλονίκη λειτουργούν 3 Μονάδες Εντατικής 

Νοσηλείας Νεογνών (2 στο Ιπποκράτειο και 1 στο «Παπαγεωργίου»), οι οποίες 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3084

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/2/2025



καλύπτουν γεωγραφικά τόσο την Κεντρική όσο και τη Δυτική Μακεδονία. 

Αντίστοιχα, η ΜΕΘ Παίδων του Ιπποκράτειου είναι η μοναδική για τη Βόρεια 

Ελλάδα, από τα Γιάννενα ως την Αλεξανδρούπολη, με μόλις 10 κλίνες. μετά τα 

περιστατικά παιδιών που για να νοσηλευτούν μεταφέρονται σε νοσοκομεία από 

τη μία άκρη της χώρας στην άλλη προκειμένου να βρουν διαθέσιμο κρεβάτι. 

Επειδή ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας έχει χαρακτηρίσει, ήδη από 

το 2022, ως «ωρολογιακή βόμβα» (ticking timebomb) τις ελλείψεις προσωπικού 

στον τομέα της Υγείας, 

Επειδή τα παιδιατρικά νοσοκομεία όλης της χώρας αντιμετωπίζουν 

τεράστια πίεση με την έξαρση των ιώσεων να γεμίζει ασφυκτικά τα εξωτερικά 

ιατρεία την ίδια στιγμή που με δραματικό τρόπο έρχονται στο προσκήνιο και οι 

τραγικές ελλείψεις σε ΜΕΘ Παίδων και ΜΕΝΝ. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:  

1. Σε τι οφείλεται η πτώση μέρους της οροφής στην Παιδιατρική 

Κλινική του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης, πότε και 

πως θα αποκατασταθεί; 

2. Πότε έγινε η τελευταία ανακαίνιση της παραπάνω Παιδιατρικής 

Κλινικής; 

3. Πόσα παιδιά νοσηλεύονται σήμερα στην Παιδιατρική Κλινική και 

πόσα στη ΜΕΘ του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου; 

4. Πόσα παιδιά έχουν μεταφερθεί σε ΜΕΘ εκτός Θεσσαλονίκης και σε 

ποια νοσοκομεία κατά τη διάρκεια του προηγούμενου έτους; 

5. Υπάρχει πρόβλεψη ανακαίνισης των Παιδιατρικών Κλινικών και 

Τμημάτων των Νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης και πότε; 

6. Υπάρχει περίπτωση πρόσληψης ιατρικού προσωπικού για να 

στελεχώσει τα Παιδιατρικά Νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, ποιες 

ειδικότητες αυτές θα αφορούν και πότε θα προσληφθούν; 
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